

致：九龍城區議會 主席
潘國華 先生

關注印尼逐步停止對本港輸出家庭傭工問題

根據政府統計，前年本港工作的外傭有約 33 萬人，其中 45% 即 14.9 萬人來自印尼。據早前報道指，印尼政府最快於本年開始，逐步停止輸出家庭傭工到外國工作，到 2019 年只會輸出專業人才，但會視乎個別國家及地區需要，作出彈性調整，目前正在海外工作的傭工則不受影響。

為此，我們擔心印尼政府實施停止輸出家庭傭工政策後，對本港家庭需要傭工出現短缺或供不應求的現象。

關於本港家庭傭工的供求情況，我們提出以下問題或建議：

- 1、有關部門有否推算未來十年本港家庭對外傭的需求，以及外傭的供應是否能應付需求；
- 2、有否研究，印尼政府停止輸出家庭傭工到本港會對本港的經濟、勞工等範疇造成影響；
- 3、未來有關部門推行甚麼措施，鼓勵本港僱主聘用來自其他國家的外傭，減少本港對菲律賓及印尼家傭的依賴；
- 4、當局會否考慮開放輸入內地的中國居民為本港家庭傭工或增撥更多資源提升本地家務助理的工作能力，並積極鼓勵本地基層勞工投入家務助理行業，以減少對菲律賓及印尼家傭的依賴？

九龍城區議會

梁美芬 左滙雄 楊永杰

張仁康 鄭利明 勞超傑

余志榮 丁健華 林 博

何華漢 梁婉婷

2017 年 2 月 1 日